

类别：A

# 威海市工业和信息化局文件

威工信发〔2020〕47号

签发人：乔新跃

## 威海市工业和信息化局 关于市十七届人大四次会议第4号 代表建议的答复

尊敬的吴志伟代表：

您提出的《关于传统制造业面临的问题及建议》（市十七届人大四次第4号）收悉，市工信局高度重视，会同相关部门认真研究、积极落实。现将有关情况回复如下：

### 一、落实情况

市委、市政府高度重视对企业的政策扶持，近年来先后制定了《关于加快新旧动能转换促进工业企业提质增效的实施意见》《关于支持软件和信息技术服务业发展的若干意见》等系列政策，鼓励支持工业企业提质增效、加快发展。2017年以来，

已连续三年累计为 1100 多个工业项目落实市级财政资金 3.3 亿元，为推动全市工业企业加快新旧动能转换发挥了积极作用。

《关于加快新旧动能转换促进工业企业提质增效的实施意见》等部分市级惠企政策已过有效期。为保持政策的连续性，今年 3 月，市工信局会同市财政局、市大数据局共同印发了《关于支持先进制造业和数字经济发展的若干政策措施》，继续加大对制造业和数字经济领域的扶持力度，为持续激发我市制造业和数字经济发展活力奠定了良好的基础。在政策的制定过程中，为了使政策措施更贴合我市产业发展实际，市工信局充分学习借鉴先进地区经验，选择不同行业重点企业开展实地调研，广泛听取基层工信部门、相关行业协会、部分重点企业和企业家的意见建议，着眼国内外经济发展形势和制造业高质量发展要求，最终确定政策的支持重点为企业高水平技改、智能化改造、创新设计能力提升、企业梯次培育、制造业与互联网融合等产业及领域，本着“补短板、促投入、扶新兴”的原则，调整优化政策支持方向，该政策聚焦高质量投入、聚焦数字化转型、聚焦平台型经济、聚焦梯次型发展，将积极发挥导向作用，有效助推传统制造业的高质量发展。目前，该政策 2020 年度支持先进制造业和数字经济发展专项资金的申报、审核工作已经基本完成，市工信局将进一步加快工作进度，争取将专项资金尽快落实到企业。

## 二、下一步工作打算

下一步，市工信局将积极发挥部门职能，会同有关部门进一步加强调查研究，充分采纳并进一步落实好您的提案建议，争取

出台更有针对性的政策文件，更好地支持传统制造业转型发展，  
为全市制造业企业提供更优质的发展环境。



(联系人：王伟钰，电话：5207726)

**此件主动公开**

抄送：市人大人事代表工作委员会，市政府办公室，市科技局、市人力资源和社会保障局、市地方金融监管局

---

威海市工业和信息化局办公室

2020年7月8日印发